

# 限速线，不为“限速”为“提速”

电动车厂家不将其设计到车体内，只为迎合消费者

本报5月30日讯(记者

赵伟)时速超过20公里，居民的电动自行车就得淘汰？近日，四部委的“淘汰令”引来市民热议。30日，记者了解到，市场上销售的电动车大多原本是符合标准的，但只要市民买到手，拆掉限速器后就能提速了，最高时速20公里的电动车能跑到30公里以上。

30日上午，记者来到解放路几家电动自行车销售店，每个店内都销售几种不同品牌的电动自行车，价格大部分都在两三千元。在解放桥附近一家电动车销售店，当记者提出要求速度快些时，销售人员称，现在电动车速度都可以调。“现在我们卖的车的限速器进货后就已经拆掉了，时速可以提高到30公里以上。”

在店外，市民王月秀带着儿子挑选了一款电动自行车，正等工作人员做最后组装。为将电动车速度降下来，王月秀特别要求工作人员将限速器装上。只见工作人员从店里拿出一个电阻模样的东西，插在电瓶下面一根限速线上，整个过程只有几秒时间。工作人员介

绍，这种电动车的限速取决于这个电阻，通过它可以控制电动车的行驶速度，拔了它车速会由最高每小时20公里提高到35公里。

在解放路中段一家电动车销售店，工作人员也称，电动自行车类型不同，限速线的位置也不同，一般藏在车子左侧，大约在腿的位置的下方，防护板的内

侧。“如果顾客有要求，我们卖车时也会将限速器拆掉。”“限速器拆除后，车速虽快了，但是市民在行驶过程中，有时候会感到车体发飘，带来一定的危险性。”

据了解，根据国家标准委员会颁布实施的《电动自行车通用技术条件》规定，电动自行车的最高时速不大于20公里。为何

厂家要弄限速线呢？如果没有这根线，直接把速度限定在20公里，不是想提也提不起来吗？“说白了，这根线其实是为消费者设计的。”一电动车销售店负责人徐经理称，其实电动车的限速线完全可以设计到车体内，但之所以进行单独设置，就是为了迎合市场。

## 专家“会诊”福慧禅林寺

该寺将整体加固抬升

本报5月30日讯(记者

邱祎 通讯员 杨明玉)30日，记者获悉，武岳庙地块福慧禅林寺整体加固抬升设计方案进行了专家评审。下一步，施工单位将根据专家意见完善方案，对这座古寺进行加固抬升。

为保护好武岳庙地块内有保留价值且具备整体加固抬升条件的福慧禅林寺(明代建筑)，5月30日，武岳庙历史建筑保护项目福慧禅林寺整体加固抬升设计方案进行了专家评审。来自省博物馆、山东建筑大学、山东省建筑设计院、市考古研究所等单位的专家对两家设计单

位提交的福慧禅林寺整体加固抬升设计方案进行了评审。专家们对方案进行了论证并提出了意见。建设单位济南市城市建设投资有限公司将根据专家确定的意见对设计方案进行深化完善，并组织施工单位进行实施。

通过整体加固抬升，既最大限度保存了建筑的真实性完整性，又解决了福慧禅林寺因现状室内地面低而导致的雨水倒灌问题，为老城古建筑的保护提供了可资借鉴范例。该工程为省内同类建筑整体加固抬升的首例。



这个五月，真凉快

5月30日，在济南护城河畔，几位身着长衣长裤的老太正在唱歌，沉醉在郁郁葱葱的大自然中。清凉的夏风阵阵吹来，让路人不禁感叹，这个五月，真凉快！

本报记者 王媛 摄

## 神奇芽菜机 围剿“毒豆芽”

放心菜自己种，天然、有机、有营养

“终于吃到自己种的有机菜了”、“在阳台就能种出来，太神奇了”、“生的这个太美味了”、“太神奇了，吃得健康”、“太好吃，没有农药，连虫子都没有”……随着智能芽菜机的不断响起的声音，消费者们纷纷称赞这款智能芽菜机。国家实用新型专利号：ZL201021022733.2 2010.2.1-2012.2.20。这款智能芽菜机，操作简单，使用方便，只需定期给水，每天只需10分钟，就能种出安全、绿色、健康的有机蔬菜。



有机芽苗菜，看着长，鲜着吃！



上市特卖，电话订购送芽苗菜种子一份 每天仅限前20名

订购 0531-69902666 固网热线:18853118365  
热线 400-811-2066 招商热线:13583149333

英华山店：英华一路2号（六里山南环路与英华路南段交叉路口）金水店：金水区顺河东街5号（顺河东街与金水路交叉口）南环店：南环路与顺河东街交叉口向北50米（南环路与顺河东街交叉口向北50米）北环店：北环路与顺河东街交叉口向北50米（北环路与顺河东街交叉口向北50米）堤口路店：堤口路58-112号（堤口路与堤口路交叉口向北50米）万紫花村店：万紫花村与堤口路交叉口向北50米（堤口路与万紫花村交叉口向北50米）大观园店：大观园内（大观园内与泉城路交叉口向北50米）洪范池店：洪范池与泉城路交叉口向北50米（洪范池与泉城路交叉口向北50米）苗海村店：苗海村与泉城路交叉口向北50米（苗海村与泉城路交叉口向北50米）

## 市长，过街天桥能否更具特色

七旬市民建议以“红色江山，绿色泉城，蓝色泉水”为主题

本报5月30日讯(记者

任志方)“红色江山，绿色泉城，蓝色泉水”，这三个要素都包含在市民罗永林给过街天桥做出的外观设计当中。为了迎接建党90周年，同时出于对泉城的热爱，73岁的济南市民罗永林特地设计了一座“红旗桥”，并写了一封给市长的建议信。

“现在济南市的过街天桥上商业广告太多，而且没什么特色，能不能让这些天桥的外观体现咱们济南的泉水，同时在上面加上一面红旗提醒现在的人们今天生活的来

之不易？”5月30日上午，73岁的市民罗永林拿着自己设计的“红旗桥”前来本报，向记者展示了他设计的过街天桥“红旗桥”的外观。

桥的左侧是一个形似“泉”字的建筑，紧靠“泉”字的右侧是一面鲜艳的红旗，下面是跃腾的泉水花纹，“红旗白天可以显示为国旗，夜晚旗里面有‘江山’二字显示，这样整个过街天桥就体现了红色江山，绿色泉城，蓝色泉水的特点。”

罗永林出生于1938年1月16日，祖籍江苏扬州，

还曾经参加过抗美援朝战争。“从部队转业来济南工作和生活已经20多年了，看到这座古城天天在变化，锦绣江山日日新，我很受鼓舞。”罗永林表示，为了迎接建党90周年，同时表达对泉城的热爱，他还给市长写了一封建议信：在城区建设和过街天桥设计中，突出“红色江山，绿色泉城，蓝色泉水”的主题，建造老百姓喜欢的精品天桥，既是景观桥又有“红色江山”的传统元素，会对提升济南的城市形象和品位起到积极的推动作用。



27日上午，济南市公安局市中区分局特警大队组织开展了“六一”儿童节关爱平阴县洪范池镇苗海村幼儿园主题活动。特警队员为32名孩子每人购买了学习文具，并向幼儿园捐赠了价值千余元的图书、玩具。

吕卓军 摄